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令和４年６月利府町教育委員会定例会会議録 

 

１ 開催日時     令和４年６月２９日（水） 

午後１時００分から午後２時１０分まで 

 

２ 開催場所     利府町役場 第１会議室 

 

３ 出席委員     本 明 陽 一 教育長 

石 川 一 美 委員（教育長職務代行） 

村 松 淳 司 委員 

髙 田   修 委員 

髙 橋 百合子 委員 

 

４ 欠席委員     なし 

 

５ 説明のため出席した者    教育部長      菊 池 信 行 

                教育総務課長    大 谷 浩 貴 

生涯学習課長    鎌 田 輝 久 

教育総務係長    加 藤 典 子 

教育総務係主任   渡 邊 理 紗 

６ 傍 聴 者     なし 

 

７ 令和４年５月定例会会議録の承認 

特に意見なく承認。 

 

８ 本定例会会議録署名委員の指名 

村松淳司委員と高田修委員を指名。 

 

９ 一般事務事業報告及び事業計画 

（説明者：菊池教育部長） 

一般事務事業報告及び事業計画について説明。 

特に意見なく承認。 

 

１０ 専決処分報告 

報告第１４号 利府町学校評議員の委嘱について 

 （説明者：大谷教育総務課長） 

利府町学校評議員について、別紙名簿のとおり専決したので報告します。
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なお、任期については、資料に記載のとおりとなっています。 

 

 （質疑）なし 

 

報告第１５号 令和４年度利府町一般会計補正予算について 

 （説明者：大谷教育総務課長） 

   資料 26 ページの 10 款 5 項 4 目学校給食費の 10,000 千円の金額につ

いてですが、学校給食費の中の賄材料費の部分の一般財源だったものを

今年度は国庫支出金コロナ交付金の中で財源組替をして、そちらから出

すような形になります。 

災害復旧費の工事請負費につきましては学校給食センター災害復旧工

事として 28,000 千円補正いたしました。夏休みに給食センターの天井

の修理する計画であります。なるべく給食を止めないよう、夏休みで終

了させたく補正をいたしました。 

資料 25 ページの学校施設費工事請負費の利府中学校体育館バスケッ

トゴール改修工事につきましては、一対の半分の部分が壊れております

ので夏休み中に改修工事を進めていきたいと思いますので補正をいたし

ました。 

 

 （説明者：鎌田生涯学習課長） 

   26 ページ体育施設費の工事請負費、中央公園野球場防球ネット修繕

工事・沢乙北公園園路舗装補修 工事ということで 4,390 千円を計上し

たものであります。 

 

 （質疑） 

 髙橋委員 

    利府中学校の体育館のガラス窓の修理はどのようになっておりますか。 

   いつぐらいから体育館が使用できるのか質問を頂いております。 

 大谷教育総務課長 

    体育館につきましては現在見積りを取っておりまして、来月の初めに

契約をする運びとなっております。その中で準備期間を設けまして、夏

休み中に出来るよう早急に進めております。しかし、工事の内容や材料

の仕入れ等により若干の遅れも予想されますが、なるべく夏休み中に終

わらせてもらえるよう打診していきます。その中でバスケットゴールも

並行して修理していきたいと考えております。 

 本明教育長 

    何故、体育館の補修工事が遅れているのですか。 



3 

 大谷教育総務課長 

    当初の計画では早めに考えておりましたが、業者さんが各地の災害の

工事に携わっていたことと、利府中学校の場合は被害が大きく、金額の

面で業者さんが確保できずこのような時期になってしまいました。ただ、

手をこまねいていたわけではなく、業者さんと連絡を取りながらやって

きて、ようやく手配が出来る運びとなりました。 

 髙橋委員 

    学校から保護者に対しての説明が、被害がひどい為に復旧の目途が立

たないということだけだったようです。予算の関係があるのも分かって

はいるのですが、理由が曖昧だった為に保護者が不満に感じていました。

なんとか夏休み中に工事を完了して頂けると有難いです。 

 大谷教育総務課長 

    今までは中学校の方にもお話を出来ない状況でした。決まりましたら、

なるべく早く連絡をして状況や日程等のお示しが出来るかと思いますの

で、もう少しお待ちいただきたいと思います。 

 

報告第１６号 利府町青少年育成推進指導員の委嘱について 

 （説明者：鎌田生涯学習課長） 

   利府町青少年育成推進指導員について、別紙名簿のとおり専決したの

で報告します。なお、任期については、資料に記載のとおりとなってい

ます。 

 

 （質疑）なし 

 

１１ 議案 

議案第１４号 令和５年度使用教科用図書の採択について 

令和 5 年度使用教科用図書の採択については、秘密会とする。 

 

議案第１５号 利府町文化交流センター条例施行規則の一部を改正する規

則について 

（説明者：鎌田生涯学習課長） 

   利府町文化交流センター条例施行規則の一部を改正する規則についてで

すが、現状の映像の部分でモニター１回あたり 200 円を上限として、貸出

できるようにルール化したいとのことで改正を提案するものであります。

このモニターは、具体的に今はテレビ 2 台がございます。貸出する為に、

今回新たに購入したものではなく、開館当初からリフノスの中で事業用に

使っていただくようにと用意していたものですが、リフノス職員が使用す
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るだけのものではなく、利用者側がモニターとして使用したいとの申し出

があった時に貸出できるよう規則を改正するということで提案するもので

あります。 

 

 （質疑）なし 

 

１２ 報告事項 

（１）利府町文化交流センター管理運営に係る令和３年度事業報告につい

て 

 （説明者：鎌田生涯学習課長） 

   資料の内容につきましては、昨年の 7 月から今年の 3 月までの実績を

指定管理者から事業報告書として提出されたものになります。 

   図書館の利用状況ですが、令和 3 年度は 194,856 冊で 9 ケ月の間での

実績があげられております。また、団体の利用貸出数につきましては

17 団体に対して 3,260 冊で 9 ケ月分の実績があげられております。 

   公民館・文化会館事業の稼働率についてですが、1 階多目的ホールの

稼働率 52.6％は高い数字になっていると感じられます。土日のみなら

ず、平日も使っていただいたということかと思います。2 階部分の公民

館については 20％台～40％台ということで、若干下がっているように

見えますが、こちらは時間貸しとなっているため、どうしても空白がで

きる時間帯が出てきてしまいます。 

   リフノス事業評価シートにつきましては、指定管理者が自己評価をし

た内容をまとめたものであります。文化祭事業の自己評価が◎。理由と

しまして、昨年コロナで秋口に開催しようとしたものが開催できなくな

り、延期措置など右往左往することも乗り越えて実施したということで

事業者側として◎の評価を挙げています。公民館事業の夏休みこども宿

題お助け教室は 2 回の実施予定でしたが、大変人気があった為、実施回

数を増やしたということで自己評価が高くなっております。その他に関

しましては記載のとおりとなっております。 

   事業報告書（指定事業分）についてですが、先ほどそれぞれの自己評

価がありましたが、ひとつひとつの事業に対して指定管理者が実施した

内容と写真付きで事業成果をまとめた内容となっております。詳細は記

載のとおりとなっております。 

   次第にはありませんが報告事項がございます。この前の日曜日にふる

さとスポーツ祭を生涯学習課の事業として対応しました事業報告をこの

場でさせていただきます。競技につきましては、屋外競技 4 種目。具体

的には、ソフトボール・ペタンク・グランドゴルフ・ゲートボールがあ



5 

りました。参加チーム数は 52 チームで参加者数は 347 名でありました。

熱中症で倒れるといった事故等もなく、無事に終了致しましたのでご報

告させて頂きます。 

 

 （質疑） 

 高橋委員 

   図書館についてですが、冊数はだいぶ多いのですが、読み聞かせでき

るような小さなお子様向けの本をもっと増やして欲しいです。 

 高田委員 

   研修会でリフノスを利用しましたが、広くて使いやすいと思いました。

本やＤＶＤを貸出して壊したりした時の対応はどうされておりますか。 

 鎌田生涯学習課長 

   弁償していただき、それを置かせていただいております。 

 高田委員 

   貸出するときに説明しておいた方が良いかと思う。保険に入っている

訳ではないのですか。 

 鎌田生涯学習課長 

   保険には入っておりません。基本は弁償して戻していただけると次の

本が借りられる仕組みになっております。 

 

（２）令和４年度６月定例議会一般質問について 

 （説明者：大谷教育総務課長） 

   今回の 6 月定例議会は 6 月 14 日・15 日の 2 日間で行われました。その

中での一般質問であります。6 名中 3 名の方が教育委員会関係ということ

で質問をいただきました。 

   安田知己議員につきましては、夏休みのプール開放と屋内温水プールに

ついて質問がありました。学校の夏休みのプール開放については、新型コ

ロナウイルスの関係で周りの動向を見て、今年度は中止させていただきま

す、ということで回答しております。プール開放が必要ではないかとの質

問については、7 月末までは屋内温水プールの改修工事が終わるため 8 月

以降使えるようになるということでご納得いただきました。指定管理者の

収益が望めないことから、助成が必要ではないかということですが、基本

協議に従い指定管理者と協議していきますとの回答をしました。 

   及川智善議員につきましては、学校給食センターの統合について、統合

した場合のメリット・デメリットはどういったものなのか。このまま統合

しない場合は持続可能なのかといった質問をいただきました。統合した場

合のメリットは施設の維持管理費や大量発注による食材費の削減が考えら
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れること、デメリットは手作り感のある給食ができなくなることが挙げら

れます、とお答えしております。また、持続可能かと問われると学校施設

長寿命化計画について、統廃合を含めた改修時期、内容を検討しながら、

適正な維持管理に努めていくということで回答しました。給食センターの

場合は建物も古いのですが、中にある調理器具等もだんだん古くなってき

ております。ただ、一度に取り替えることはできませんので、部品ごとに

リースを利用しながら進めていけるよう計画を立てている状況であります。 

   伊勢英明議員につきましては、神谷沢の土地開発と今後の環境整備につ

いて、羽黒前地区の造成が始まっているところで、もし住宅地ができて人

口が増えてきた場合に学校の空き教室があるのかどうか。また、二小につ

いては建て替えをどうするのかと質問をいただきました。現在のところは

仮設校舎での対応を考えていることと、町内の他の小学校の状況、学区の

再編も視野に入れながら検討していくとの回答をいたしました。 

 

 （質疑） 

 村松委員 

  学区の再編については、ずいぶん前にも話題になっていましたが、その後

に再編はありましたか。 

 大谷教育総務課長 

  その後の再編は行っておりませんが、ここへきて羽黒前ということもあり

ますので学区の再編も検討しております。また、現段階で人口がどのくらい

増えるのか予想をたてているところであります。それを踏まえて今後検討し

ていく予定でおります。 

 

（３）宮城郡中体連総合体育大会結果について 

 （説明者：大谷教育総務課長） 

   宮城郡中体連総合体育大会結果について、追加報告で別紙のとおり報

告いたします。ここから県大会・東北大会・全国大会へと結びついてい

きますので、応援をお願いしたいと思います。 

 

 （質疑）なし 

 

（４）新型コロナウイルス感染状況について 

（4）新型コロナウイルス感染症状況については、個人情報が含まれるの

で秘密会とする。 
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（５）各小・中学校の状況について 

 本明教育長 

（5）各小中学校の状況については、個人情報が含まれるので引き続き秘密

会とする。 

 

１３ 事務局からの連絡事項 

（１）令和４年７月定例会の開催について 

次回開催予定日は、令和 4 年 7 月 27 日水曜日午後１時から役場の第 1

会議室で開催したいと思います。 

 

１４ 閉会 

 


